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 Data da Sessão : 24 de Abril de 2019 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 

                                               Términus da Sessão: 16:00 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 
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Vereadores: 

António José Martins Louro 

Nuno Manuel Pedro Barreta 
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 Margarida Isabel de Matos Lopes 

 

 

 

Faltas Justificadas:  
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Nome: Maria Manuela Martins Filipe  

Cargo: Assistente Técnico 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 8 / 2019 
24 de Abril de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias 

3) Análise e respetiva deliberação relativa ao VII Cruzeiro Cultural e Religioso do 

Tejo. 

4) Análise e respetiva deliberação de pedido do Grupo 7 da Associação de 

Escoteiros de Portugal 

5) Análise de informação nº 13/2019 relativa a sinalização de trânsito. 

6) Análise e respetiva ratificação relativa a pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas. 

7) Análise e respetiva deliberação de pedido da Firmação – Conservatório de Música 

de Mação. 

8) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

9) Análise e respetiva deliberação de pedido de decência dos balneários do Parque 

de Campismo de Ortiga.  

10) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação de Festas e 

Melhoramentos de Amêndoa. 

11)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros.  

12)Análise e respetiva deliberação de pedido de Claudina Moniz. 

13)Análise e respetiva deliberação relativa a proposta do Centro Paroquial do Estoril. 
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14)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Centro de Dia de S. José 

das Matas. 

15)Análise e respetiva deliberação de pedido da Escola Tecnológica e Profissional da 

Sertã 

16)Análise e respetiva deliberação de pedido do Centro de Proteção à Terceira Idade 

de Freguesia de São Silvestre de Aboboreira. 

17)Análise e respetiva deliberação de pedido de cedência de sala para formação. 

18)Análise e respetiva deliberação de pedido relativo ao Challanger Nersant – 2019. 

19)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Daniel Farinha Flor – Construção de moradia unifamiliar 

- Manuel Jorge Lopes Chapa – Reconstrução de edificação 

-Amilcar Martins Tavares – Destaque de parcela 

- Tiago Maltez Ribeiro Perdigão – Reconstrução de edifício 

- Maria Gabriel Costa Ferreira e Marques Moucho – Emissão de certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

DIA 25 DE ABRIL – ATIVIDADES 

O Sr. Presidente referiu que a Câmara está empenhada nas atividades que se irão 

realizar no dia 25 de Abril, nomeadamente durante a manhã, com os Passeios da 

Liberdade. Mais refere que a Câmara também está a apoiar as atividades que serão 

levadas a efeito pela Sociedade Filarmónica União Maçaense no mesmo dia e para as 

quais deixa uma palavra de congratulação. 

ADENDA AO CONTRATO DE EMPRÉSTIMO 

O Sr. Presidente propôs a aprovação de uma adenda ao contrato de empréstimo que a 

Câmara celebrou com a Caixa de Crédito Agrícola, que considera ser uma questão de 

pormenor mas que importa que fique explicitado convenientemente no referido contrato 

e que tem a ver com o prazo de carência não ser até ao vigésimo quarto mês mas sim 

até ao vigésimo terceiro mês, por uma questão de cumprimento da lei. Mais referiu que 

esta adenda será proposta ao Tribunal de Contas, na expectativa que a mesma seja 

aceite. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

ENCONTRO COMANDO GASTRONÓMICO 
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O Sr. Presidente informou que se vai realizar, em Rosmaninhal, no próximo dia 27 de 

abril de 2019, o Encontro Comando Gastronómico e para o qual foi enviado convite para 

todos os membros da Câmara estarem presentes no mesmo a partir das 11,30h. Mais 

informou que a Câmara apoiará esta iniciativa com a dignificação do espaço onde a 

mesma se irá realizar, na povoação de Rosmaninhal. 

SEMANA ACADÉMICA E DA JUVENTUDE DE MAÇÃO 2019 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação pela Semana Académica e da 

Juventude de Mação 2019, organizado pela Associação Magalhães de Mação e 

significativamente apoiado pela Câmara, quer financeiramente, quer na logística, que se 

realizou no passado fim-de-semana e que, na sua opinião, correu conforme as 

expectativas da referida associação, trouxe até Mação um número significativo de jovens 

e que ajudou a dignificar e divulgar o nosso concelho. 

PROVA DE TRIAL 4X4 

O Sr. Presidente informou que se irá realizar no próximo fim-de-semana, nos dias 4 e 5 

de maio, a segunda prova do Campeonato Portugal Trial 4X4, organizada pela 

Associação MACTT – Clube TT de Mação, com a colaboração da Câmara Municipal, 

que espera venha a ter o impacto positivo que se tem verificado em anos anteriores. 

SEMANA SANTA 2019 

O Sr. Presidente informou que Mação viveu mais uma vez de forma intensa a Semana 

Santa, que contou com várias manifestações de carater religioso, o que só foi possível 

com o empenho de muitas pessoas, nomeadamente das pessoas que compõem a 

Comissão dos Passos, bem como de outras entidades como a Câmara, a Junta de 

Freguesia, a Santa Casa da Misericórdia, entre outras. Deixa uma palavra de 

agradecimento, em nome da Câmara, a todas as pessoas e entidades que fizeram esta 

Semana Santa acontecer e que, de uma forma muito digna, honrou o nosso concelho. 

ARTIGO JORNAL VOZ DA MINHA TERRA – SR. VEREADOR NUNO BARRETA 

O Sr. Presidente referiu que o Sr. Vereador Nuno Barreta escreveu um artigo no Jornal 

Voz da Minha Terra, enquanto Vereador desta Câmara, no qual levantou uma questão, 

que considera pertinente e que considera importante que a Câmara tenha conhecimento 

pois, no que lhe é dado a perceber, este é um assunto que tem impacto na vida dos 

cidadãos do nosso concelho e pode confundir quem não está dentro do assunto. Mais 

referiu que o Sr. Vereador Nuno Barreta refere no seu artigo que Mação é o único 

concelho da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo que não tem uma Unidade de 

Cuidados e levanta uma série de questões, dando a entender que Mação também devia 
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ter e questiona se a criação desta Unidade poderia tirar protagonismo e mediatismo a 

alguém. O Sr. Presidente continua referindo que, como este assunto tem alguma 

gravidade, seria importante que a Câmara e os munícipes soubessem o que é que está 

a acontecer em concreto nesta área, quem é que está a impedir que os munícipes e os 

utentes do Centro de Saúde possam ser melhor atendidos e melhor servidos. Questiona 

ainda se a Câmara tem alguma coisa a ver com este assunto. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que não há nenhuma questão com a Câmara pois, 

enquanto entidade nada tem a ver com este problema, mas refere que todos nós, 

pessoal ou coletivamente, podemos pressionar os órgãos competentes, formalmente e 

informalmente para que as coisas aconteçam. Mais refere que, segundo o que percebe, 

um dos motivos para que não haja a referida Unidade, é o argumento de que 

precisamos de mais enfermeiros em Mação. Mais refere que tem conhecimento da 

existência de enfermeiros que trabalham em hospitais longe de Mação e que são de cá 

e que têm muita vontade de vir viver para Mação e as pessoas decisoras, nestas 

circunstâncias, por algum motivo, lhes disseram que têm de aguardar e assim ficamos a 

“marcar passo”. 

O Sr. Presidente questiona se os decisores são dos serviços locais ou dos serviços 

centrais. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que a entidade máxima neste assunto é a ARS, 

que tem de deixar vir as pessoas para trabalharem cá. 

O Sr. Presidente refere que é importante que fique devidamente esclarecido que a 

Câmara nada tem a ver com este assunto e não tem competências nesta área e que o 

Sr. Vereador Nuno Barreta, apesar de escrever o seu artigo enquanto Vereador, não se 

referiu à Câmara neste assunto, conforme explicou nesta reunião. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

EXPOSIÇÃO "SANTO ANTÓNIO: ENTRE A DEVOÇÃO E A VALORIZAÇÃO" 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Exposição "Santo António: Entre a 

Devoção e a Valorização", está patente no átrio do 1.º piso do edifício da Câmara até ao 

final do mês de abril de 2019. 

WORKSHOP DE FOTOGRAFIA “TERRITÓRIO DE MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai realizar um workshop de 

fotografia “ Território de Mação”, no próximo dia 27 de abril de 2019, no Museu de 

Mação, com a coordenação de António Ventura, do Departamento de Fotografia do IPT 

e quem quiser participar no mesmo, só terá de fazer a sua inscrição. 
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----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

QUEDA DE ÁRVORES JUNTO ÀS ESTRADAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que, com a chuva que se tem feito sentir, se tem 

verificado a queda de árvores junto às estradas em vários locais do concelho e solicita 

informação sobre se os serviços da Câmara tem conseguido responder às necessidades 

de intervenção nestes casos. 

O Sr. Presidente inicia a sua intervenção referindo que a responsabilidade pelo corte das 

árvores é dos proprietários das mesmas e a limpeza das vias compete em primeiro lugar 

aos bombeiros, no entanto, os serviços municipais de Proteção Civil têm ajudado, na 

medida do possível, sempre que são solicitados. Mais informou que não tem 

conhecimento de nenhuma situação com gravidade em que a ajuda da Câmara tenha 

siso solicitada e não tenha sido prestada. Referiu ainda que a Câmara assumirá sempre 

as suas responsabilidades e estará sempre disponível para colaborar com outros que 

têm também responsabilidades nesta matéria, sempre na prossecução do interesse 

público, pois é essa a obrigação da Câmara. 

“ESTRADA DA VINGANÇA” 

 O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que já tinha solicitado em reuniões anteriores mas 

nunca foi atendido, a estrada municipal, conhecida como Estrada da Vingança, 

apresenta vários buracos no seu pavimento e num troço da mesma onde se verifica 

muita humidade, perto de Avessada, pois existe uma estrada que está sempre a deitar 

lama para aquela via municipal e está a degradar a mesma. 

O Sr. Vereador António Louro refere que a Câmara tem conhecimento do problema 

exposto mas é necessário compreender que todos os dias é confrontado com problemas 

deste género que deviam e mereciam ser resolvidos mas que ainda não foi possível lá 

chagar, sendo que alguns deles já existem há anos, como é o caso do apontado pelo Sr. 

Vereador Nuno Barreta. Mais refere que este problema existe desde a construção da 

chamada Estrada da Vingança pois existe um estradão que desemboca numa posição 

relativamente à estrada e a intervenção solicitada pelo Sr. Vereador e que é necessária 

naquele local não é de fácil execução pois será necessário construir valetas para 

recolherem as águas do estradão, tem de se mudar a inclinação do mesmo para que 

não traga água até à estrada e não é uma intervenção fácil. Mais refere que o facto de 

ainda não ter sido feito não é nada contra o Sr. Vereador Nuno Barreta, não é má 

vontade, como é evidente, mas prende-se com a dificuldade da intervenção que é 

necessária. 
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O Sr. Presidente informou que está orçamentada e provavelmente será realizada com 

alguma rapidez, a requalificação da Estrada da Vingança e essa poderá ser uma boa 

oportunidade para tentar resolver o problema exposto que, como foi dito pelo Sr. 

Vereador António Louro, tem outras questões que têm de ser resolvidas antes da 

referida intervenção. 

BARCA DA AMIEIRA – MUNICIPIO DE NISA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta deixou uma palavra de reconhecimento ao Município de 

Nisa pela decisão que o mesmo tomou em liderar o processo da Barca da Amieira e da 

construção de uma estrutura de ligação entre os dois concelhos naquele local, cujo 

projeto foi apresentado no fim-de-semana passado pela Sr.ª Presidente da Câmara de 

Nisa e que, apesar de não estar ninguém em representação da Câmara de Mação, 

informou que a mesma a acompanhava nesse projeto. Considera que é importante que 

saibamos estar à altura pois o nosso território ficará duplamente valorizado com aquele 

investimento que se poderá vir a fazer. 

O Sr. Presidente refere que espera que a Câmara de Mação esteja à altura se e quando 

for colocada a questão de facto. Mais informou que a Câmara de Nisa teve a 

possibilidade de submeter uma candidatura, que poderá ter um financiamento elevado 

para aquela infraestrutura e a Câmara Municipal de Mação e os seus munícipes ficam 

agradecidos por esse facto e não deixará de fazer o investimento necessário para que 

aquele projeto possa ser uma realidade e terá também de ser feita uma intervenção para 

dignificar mais aquele espaço, do nosso concelho que, como tem sido recorrentemente 

dito, necessita de algumas intervenções para ficar mais aprazível. 

PEDIDO DE DADOS 

Pelo Sr. Vereador Nuno Barreta foi entregue o seguinte pedido de dados: 

“Na sequência de informação anterior fornecida sobre as Infraestruturas e Equipamentos 

Municipais Danificados pelos Incêndios de 2017, solicito informação acerca de:  

 - Quais as infraestruturas incluídas?  

- Designação nominal (nome e local)  

- Quais os danos que cada infraestrutura identificada sofreu?  

Todos estes dados foram solicitados e não foram fornecidos, até à presente data, pelo 

que este é o quarto pedido dos mesmos documentos.” 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Pelo Sr. Vereador Nuno Barreta foi entregue o seguinte pedido de informação: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, solicita, que no que se refere ao ponto 10 da ordem de trabalhos, da reunião de 

11-2-2019, a informação fornecida seja completada com:  

* Memória descritiva dos vários processos, dos quais resultam as diferentes empreitadas 

(4 empreitadas).  

- É necessário informar:  

* Onde?  

* Como?  

* E o quê?  

Vais ser intervencionado.  

Todos estes dados foram solicitados e não foram fornecidos, até à presente data, pelo 

que este é o quarto pedido dos mesmos documentos. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que já lhe foi entregue alguma informação da 

solicitada mas como ainda falta informação, voltará a apresentar os pedidos. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 77, respeitante ao 

dia 23 de abril de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.352.129,78 € (dois milhões, trezentos e cinquenta e dois mil, cento e vinte e nove 

euros e setenta e oito cêntimos), Operações de Tesouraria: 79.370,70 € (setenta e nove 

mil, trezentos e setenta euros e setenta cêntimos). 

---------------ASSOCIAÇÃO DE CAÇA E PESCA ENVENDOS CARVOEIRO------------------ 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Caça e Pesca de Envendos 

e Carvoeiro, datado de 12 de abril de 2019, no qual enviam convite para todos os 

membros da Câmara para o almoço anual desta Associação que se realizará no dia 25 

de maio de 2019, em Envendos, pelas 13,00 horas. 

---------------------------------------ÁGUAS DO VALE DO TEJO---------------------------------------- 

ATUALIZAÇÃO DA TAXA DE RECURSOS HIDRICOS PARA 2019 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício das Águas do Vale do Tejo, datado de 29 de 

março de 2019, no qual informa sobre atualização da Taxa de Recursos Hídricos, a 

aplicar para o ano de 2019. 

------------------NUCLEO DE ABRANTES DA LIGA DOS COMBATENTES--------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, datado de 9 de abril de 2019, no qual agradece a cedência gratuita do 

autocarro para visita à Vila da Batalha no passado dia 6 de abril, bem como a simpatia e 

desempenho do motorista da Câmara, Paulo Martins. 

----------------------------------------MUNICÍPIO DE OEIRAS--------------------------------------------- 

TERMO DE COMPROMISSO PARA UTILIZAÇÃO DE INFORMAÇÃO GEOGRÁFICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Município de Oeiras, datado de 11 de abril 

de 2019, no qual envia o termo de compromisso para utilização de informação 

geográfica, assinado na cerimónia de apresentação do Projeto Oeiras 30+, no sentido de 

poderem ser utilizados os dados fornecidos. 

-----------------------------------ARS DE LISBOA E VALE D TEJO------------------------------------ 

VERIFICAÇÃO DE CUMPRIMENTO DOS TURNOS DAS FARMÁCIAS EM 2018 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ARS de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 8 

de abril, no qual envia, de acordo com o nº 2 do artigo 7º da Portaria nº 31-A/2011, de 11 

de janeiro, a lista das farmácias, com o resultado, que foram verificadas em 2018. 

--------MUSEU DE ARTE PRÉ-HISTÓRICA E DO SAGRADO DO VALE DO TEJO-------- 

ORGANIZAÇÃO INTERA DO MUSEU 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Diretor do Museu de Arte Pré-Histórica e 

do Sagrado do Vale do Tejo de Mação, datado de 15 de abril de 2019, no qual propõe a 

nomeação da Drª Anabela Borralheiro Pereira como Conservadora do Museu. 

O Sr. Presidente informou que concorda com a proposta do Sr. Diretor do Museu e, 

como é uma competência sua, irá nomear a Dr.ª Anabela Borralheiro Pereira como 

Conservadora do Museu de Arte Pré-Histórica e do Sagrado do Vale do Tejo de Mação. 

-----------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO----------------------- 

IMPLEMENTAÇÃO DO PART NO TRANSPORTE A PEDIDO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 29 de março de 2019, no qual informa que, no âmbito do Programa de Apoio 

à Redução Tarifária nos Transportes Público, as tarifas promocionais do serviço de 
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transporte a pedido entram em vigor a partir do dia 1 de abril de 2019 e envia folheto 

informativo desta campanha de redução tarifária. 

---------------------------------------------------PROTEJO----------------------------------------------------- 

RESPOSTA 10 CASOS DE PROBLEMAS DA BACIA DO TEJO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Protejo, datado de 9 de abril de 2019, no 

qual envia resposta do Sr. Ministro do Ambiente quanto à atual situação dos dez casos 

de problemas da bacia do Tejo, apresentados em 2017. 

----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO DE MAÇÃO----------- 

ANIVERSÁRIO DA ADCP – CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 

de Mação, datado de 23 de abril de 2019, no qual informa que irá realizar no dia 11 de 

maio de 2019 a festa do seu 36º aniversário e envia convite para todos os membros da 

Câmara estarem presentes no lanche comemorativo que terá lugar a partir das 18h30. 

--------------------------VII CRUZEIRO RELIGIOSO E CULTURAL DO TEJO--------------------- 

PARAGEM EM ORTIGA – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Comissão Organizadora do Cruzeiro 

Religioso e Cultural do Tejo, datado de 5 de abril de 2019, no qual enviam informação 

sobre paragem do VII Cruzeiro Religioso e Cultural do Tejo em Ortiga e enviam proposta 

de programa. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, este ano, o Cruzeiro Religioso e Cultural 

do Tejo vai parar mais uma vez em Ortiga e solicitam o habitual apoio para passagem 

dos barcos da margem norte para a margem sul da barragem, que propõe seja 

aprovado. Mais informou que este ano se verifica uma alteração significativa e positiva 

que consiste na paragem em Ortiga mais longa, cerca de uma semana, o que vai 

diminuir os custos do apoio pois as equipas ficavam a trabalhar até tarde, com 

consequente pagamento de horas extras e jantar, o que não será necessário este ano. 

Informou ainda que a Santa permanecerá na Igreja de Ortiga e os botes dos fuzileiros, 

uma vez que são material militar, deverão ser guardados em segurança, provavelmente 

na Zona Industrial de Ortiga, pois na mesma existem espaços que poderão ser indicados 

para este feito. Considera que a Câmara se deve associar a esta iniciativa, que 

considera ter mais valias, nomeadamente, a chamada de atenção que é feita ao Rio 

Tejo e a toda a sua temática. Informou ainda que a Junta de Freguesia de Ortiga 

também já manifestou a sua disponibilidade para algum tipo de apoio que seja 

necessário. Termina informando que os Escuteiros de Mouriscas se querem associar a 
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esta iniciativa este ano, acompanhando a Santa na chegada a Ortiga e na partida, até 

Mouriscas, onde será realizada uma missa e solicitam disponibilização de um barco, 

propriedade dos Bombeiros Voluntários de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta do Sr. Vereador Vasco 

Marques. 

---------------------ESCOTEIROS DE PORTUGAL – GRUPO 7 LISBOA-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Grupo 7 da Associação de Escoteiros de 

Portugal, datado de 28 de março de 2019, no qual informa que vai realizar uma atividade 

na zona de Ortiga entre os dias 3 e 7 de julho de 2019 e solicita informação sobre se 

poderão acampar no Parque de Campismo de Ortiga e quais os valores do mesmo. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que será aplicada a tabela do Parque de 

Campismo, com o respetivo desconto para grupos, previsto no mesmo. 

------------------------------------SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO---------------------------------------- 

INFORMAÇÃO Nº 13/2019 

A Câmara tomou conhecimento de informação nº 13/2019 sobre sinalização de trânsito 

na Rua Sacadura Cabral, Praça Gago Coutinho e Rua Francisco Serrano, com proposta 

de alteração de alguma sinalética, que fica anexa aos documentos da presente reunião. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que esta informação foi elaborada pelo técnico 

de trânsito do município, com proposta de colocação e substituição de alguma sinalética 

e, uma vez que a Junta de Freguesia e o referido técnico consideram que deveriam ser 

realizadas as propostas apresentadas, propõe que se proceda em conformidade com a 

proposta apresentada. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS---------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE – RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cicloturismo de S. José das 

Matas, datado de 8 de abril de 2019, no qual solicita cedência de transporte para 

participar no 26º Passeio de Cicloturismo em Alpalhão. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, 

datado de 08 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o ato do Sr. Presidente, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

““Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 6 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas”  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

------------------------------------------------FIRMAÇÃO------------------------------------------------------ 

10º ANIVERSÁRIO FIRMAÇÃO – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Firmação, Conservatório de Música de 

Mação, datado de 27 de março de 2019, no qual informa sobre comemoração do 10º 

aniversário desta entidade e solicita montagem de palco no Jardim Municipal, no dia 11 

de maio de 2019 para a realização de concertos naquele espaço. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do pedido feito pelo Firmação – Conservatório de Música de Mação, 

proponho que a Câmara Municipal aprove o solicitado, nos termos da alínea o) do artigo 

33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINE TEATRO MUNICIPAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 13 de abril de 2019, no qual solicita cedência do Cine Teatro Municipal para 

realização de concerto do Grupo Coral desta associação, pelas 15 horas, no dia 25 de 

abril de 2019, se as condições climatéricas não permitirem a realização do referido 

concerto no Largo dos Combatentes. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 
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“ Na sequência do pedido feito pela Sociedade Filarmónica União Maçaense que a 

Câmara Municipal aprove o solicitado, nos termos da alínea o) do artigo 33º - Anexo I da 

Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade, tendo o Sr. Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

““Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 8 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

------------------------NASCIDOS NO CONCELHO DE MAÇÃO EM 1976------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA BALNEÁRIOS DO PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do representante do grupo dos nascidos no 

Concelho de Mação em 1976, datado de 9 de abril de 2019, no qual informa sobre 

realização de Passeio Pedestre, em Ortiga, no dia 11 de maio de 2019, no âmbito do 

encontro dos nascidos no Concelho de Mação no ano de 1976 e solicita autorização 

para utilização dos balneários do Parque de Campismo de Ortiga pelos participantes no 

mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de cedência dos balneários do Parque de Campismo de 

Ortiga, de Leonor Matos, datado de 09 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------ASSOCIAÇÃO DE FESTAS E MELHORAMENTOS DE AMÊNDOA-------------- 

PEDIDO DE APOIO – FESTA DE SANTA CRUZ 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Festas e Melhoramentos de 

Amêndoa, datado de 14 de abril de 2019, no qual informa sobre realização da Festa de 

Santa Cruz nos dias 4 e 5 de Maio de 2019 e solicitam cedência 2 stands pequenos e 1 

stand duplo para apoio à referida Festa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação de Festas e Melhoramentos de 

Amêndoa, datado de 14 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade, tendo o Sr. Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

““Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 10 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

de Festas e Melhoramentos de Amêndoa.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE BOAS 

EIRAS E ESPINHEIROS------------------------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte 

Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 14 de Abril de 2019, no qual 

informam que foram roubadas duas carroças do Museu Etnográfica desta associação, 

que entretanto foram encontradas e solicitam apoio no transporte das mesmas para o 

referido espaço do Museu Etnográfico. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido de apoio da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, 

Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 14 de abril de 2019, nos termos da 

alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade, tendo o Sr. Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

““Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 10 da ordem trabalhos, “pedido de apoio Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------------------CLAUDINA MONIZ E TERESA SANTOS--------------------------------

PEDIDO DE ALOJAMENTO – ESTÁGIO UNIVERSITÁRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Claudina Moniz, estudante da Escola 

Superior de Saúde de Santarém, datado de 15 de abril de 2019, no qual informa que virá 

fazer estágio na UCSP de Mação, de 27 de maio até 1 de julho de 2019 e solicita 

cedência de alojamento durante este tempo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de Claudina Moniz, estudante universitária, datado de 

15 de abril de 2019, nos termos da alínea hh) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que deu entrada no dia 23 de abril de 2019 

uma carta de Teresa Santos com uma solicitação igual e propõe que a deliberação da 

Câmara possa ser para os dois pedidos, uma vez que são idênticos e existe a 

possibilidade de alojar as duas estudantes universitárias. 
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A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado nos dois pedidos apresentados. 

----------------------------------CENTRO PAROQUIAL DO ESTORIL--------------------------------- 

DOAÇÃO DE MATERIAL ESCOLAR USADO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Paroquial do Estoril, datado de 16 de 

Abril de 2019, no qual manifesta vontade de doar mobiliário escolar, ficando o transporte 

a cargo da Câmara. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da manifestação de interesse do Centro Paroquial do Estoril doar 

mobiliário escolar usado, datado de 16 de abril de 2019, nos termos da alínea j) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aceitar o referido material e posteriormente fazer a 

gestão do mesmo.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------------------CENTRO DE DIA DE S. JOSÉ DAS MATAS------------------------------ 

25º ANIVERSÁRIO DO CENTRO DE DIA – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Dia de S. José das Matas, datado 

de 8 de abril de 2019, no qual informa sobre comemoração do 25º aniversário deste 

Centro de Dia, no dia 22 de junho de 2019 e solicitam apoio para pintura exterior do 

Lavadouro e fachada do Centro de Dia. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro de Dia de São José das Matas, datado de 

08 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, nos moldes a deliberar.” 

O Sr. Vereador António Louro informou que lhe foi solicitado que as intervenções, no 

Lavadouro e no edifício do Centro de Dia fossem realizados em simultâneo e antes do 

dia 22 de junho, o que considera impossível, dada a proximidade da referida data. 

Considera importante que se preserve o património e assim propõe que a Câmara apoie 

a intervenção no Lavadouro, seja feito um orçamento dos trabalhos e volte a ser 

presente em reunião para deliberação. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

--------------------ESCOLA TECNOLÓGICA E PROFISSIONAL DA SERTÃ-------------------- 

PEDIDO DE ESTÁGIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Escola Tecnológica e Profissional da Sertã, 

datado de 4 de abril de 2019, no qual é solicitada a possibilidade do aluno do curso 

Técnico de Informática de Gestão, fazer um estágio de 280 horas, na Câmara Municipal 

de Mação, com início a 27 de maio de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de estágio da Escola Tecnológica e Profissional de Sertã, 

datado de 04 de abril de 2019, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa aceitar a realização do mesmo.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------CENTRO DE PROTEÇÃO À TERCEIRA IDADE DE ABOBOREIRA--------------- 

CLDS4G 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Proteção à Terceira Idade da 

Freguesia de São Silvestre de Aboboreira, datado de 5 de abril de 2019, no qual propõe 

a nomeação do Dr. Daniel Fernando Marques Lopes Jana para Coordenador Técnico do 

CLDS4G. Mais solicita a disponibilização das instalações da Câmara Municipal de 

Mação onde funcionou a RLIS, com respetivo contrato para permitir a sua utilização. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Proteção à Terceira Idade - Freguesia São 

Silvestre - Aboboreira, datado de 05 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar o nome do Dr. Daniel Fernando Marques Lopes 

Jana, para Coordenador Técnico do CLDS4G. Mais propõe que Câmara possa celebrar 

contrato de arrendamento com essa Instituição para instalação do CLDS4G, em 

condições e instalações a definir.” 

As propostas apresentadas foram aprovadas por unanimidade. 

---------------------------------------SR.ª D. FILOMENA PARRACHO----------------------------------- 

CEDÊNCIA DE SALA PARA FORMAÇÃO MODULAR 

A Câmara tomou conhecimento de carta da Srª D. Filomena Parracho, datado de 3 de 

abril de 2019, n qual solicita cedência de sala para formação modular, às terças e 

quintas-feiras até junho de 2019. 

“Na sequência do pedido de apoio de Filomena Parracho, datado de 03 de abril de 2019, 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------NERSANT – ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DA REGIÃO DE SANTARÉM------- 

CHALLENGER NERSANT – 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Nersant – Associação Empresarial da 

Região de Santarém, datado de 13 de abril de 2019, no qual informa que esta 

Associação Empresarial vai realizar, nos próximos dias 17 e 18 de maio de 2019, em 

Mação, a 23ª edição do seu Challenger, este ano sob o mote ”Renascer Mação – Verde 

Horizonte”. Mais informa que o referido evento desportivo já tem poucas vagas para as 

equipas empresariais que se pretendam inscrever. Solicitam apoio logístico da Câmara e 

cedência do pavilhão para as dormidas e cedência do antigo quartel dos Bombeiros para 

guardar o material das várias etapas. 

O Sr. Presidente deixa uma palavra de agradecimento ao Nersant pela iniciativa ser 

realizada em Mação e apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de colaboração da NERSANT – Associação Empresarial da 

Região de Santarém, datado de 13 de abril de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa colaborar, conforme solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: MARIA GABRIELA COSTA FERREIRA E MARQUES MOUCHO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria Gabriela Costa Ferreira e Marques Moucho, registado na 

secretaria sob o nº 5290 em 10 de abril de 2019, deliberou por unanimidade certificar 

que o prédio rústico com o artigo nº 125, secção 1-A da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação, sito na localidade de Serra é 

atravessado por uma rua pública (Rua do Cabeço), podendo vir a formar duas parcelas 

de terreno distintas e autónomas entre si. 

-------------------------------------DESTAQUE DE PARCELA-------------------------------------------- 

REQUERENTE: AMÍLCAR MARTINS TAVARES 

Face à informação dos Serviços Técnicos, que fica anexa ao requerimento de Amílcar 

Martins Tavares, registado na secretaria sob o número 4524 em 26 de março de 2019, 

em que pretende proceder ao destaque de uma parcela com a área de 1.620 m2 de um 

terreno com a área total de 2.720 m2, no qual existem duas construções rurais com 

áreas de 20 m2 e 40 m2, a Câmara deliberou por unanimidade certificar que o destaque 
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de uma parcela com a área de1.620 m2 de um terreno com a área total de 2.720 m2, no 

qual existem duas construções rurais com áreas de 20 m2 e 40 m2, reúne as condições 

legais para ser realizado. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De Tiago Maltez Ribeiro Perdigão – Aldeia de Eiras 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Miguel Jorge Lopes Chapa, residente em Algueirão para reconstrução de edifício 

destinado a habitação (alojamento local) e restauração, em Venda Nova; 

- De Daniel Farinha Flor, residente em Mação, para construção de moradia unifamiliar e 

anexo em Mação; 

- De Francisco Gamenho Martins, residente em Roda, para ampliação de edifício 

destinado a habitação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


